

分別為聖

參考經文：《以斯拉記8章24～36節》

你們在上主——你們祖先上帝的眼中是神聖的；所有自願獻給他的金器銀器也是神聖的。
(以斯拉記8章28節)

一個好的領袖，不僅需要才能，足以擔當重任，更要有品格，神才會把重任託付在他們身上。以斯拉，就是這樣的領袖。以斯拉率領一群人歸回猶大，他們帶著大量金銀，要經過4個月的長途跋涉，一路上豈沒有安全問題？以斯拉必有想到這點，他如何應付？他的辦法不是請王派兵保護，而是要百姓禁食，祈求上主幫助。他相信，上主會保守祂的百姓。王的官員或許能求王派兵保護他們；但身為上主的僕人，以斯拉相信倚靠祂的大能，必勝過困難。

以斯拉說：「在亞哈瓦河邊，我命令大家禁食，在我們上帝面前謙卑，求祂在旅程中引導我們，保護我們和我們的兒女，以及我們所有的財物。我覺得，向皇帝請求一隊騎兵沿途保護我們，使我們不受敵人侵害，這是一件羞愧的事；因為我曾對皇帝說，我們的上帝賜福給每一個信靠祂的人……」（8章21～22節）有王的騎兵保護，正可顯示權勢和王的信任，世人看來是何等榮耀！但以斯拉反而以此為羞恥！有些人為了拉攏當權者，甘願成為「太監神學家」、宮廷祭司，不惜出賣真理，降低聖職的尊嚴。以斯拉則不同，因為他真正認識上主。

上主僕人的另一重要品格，是在金錢上清楚、謹慎，避免遭人議論。以斯拉從祭司領袖中選了12人，把王和大臣的奉獻，及百姓為聖殿奉獻的器具一一過秤登記。以斯拉說：「你們在上主——你們祖先上帝的眼中是神聖的；所有自願獻給祂的金器銀器也是神聖的。你們要小心看守它們，一直到抵達聖殿。到了那裡，要在祭司室內秤過，轉交給祭司和利未人的領袖，以及耶路撒冷的以色列人領袖。」（28～29節）

這樣負責地諄諄囑咐，顯示以斯拉對上主、對人的公開。到耶路撒冷不久，以斯拉即儘快將一切清點交出去，並詳細登記在冊上。這種臨財不貪、認真不苟的態度，正如使徒保羅所說：「因為我們定意做善事，不但在主面前這樣，在人面前也是這樣。」（哥林多後書8章21節）

對上主全然信靠，對人不諂媚，對錢財不貪，是信仰的表現，也是上主僕人的徽記。

默想：

在教會財產的管理上，身為上帝的僕人，我們是否存清潔的心來管理？在監督教會的事務上，我們是否盡心、盡力、盡性來服事？

祈禱：

上主啊！求祢指教我時常存清潔的良心，辦理教會的事務，使祢的聖名得著榮耀。奉主耶穌基督的名求，阿們！